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A fiatalok cselekvő közösségeiért

Beszélgetés Csillik Andrással, a KISZ budapesti bizottságának első titkárával

A fővárosban is lezajlottak az 
üzemi, vállalati KlSZ-alapszerve- 
zetek beszámoló és vezetőségvá­
lasztó taggyűlései. Korábban, az 
iskolás fiatalok gyűléseivel együtt, 
több mint 200 ezer KISZ-tag hat­
ezer alapszervezet élére mintegy 
30 ezer tisztségviselőt választott. 
Az új vezetőségekről, munkájuk­
ról, feladataikról beszélgettünk 
Csillik Andrással, a KISZ buda­
pesti bizottságának első titkárá­
val.

A beszélgetés elején Csillik 
András hangsúlyozza annak ki­
emelkedő. jelentőségét, hogy az 
országgyűlés az alapszervezeti 
taggyűlések és a KlSZ-értekezlet 
közti időben alkotta meg az ifjú­
sági törvényt, amely nagy mér­
tékben felkelti a fiatalokban a 
társadalmi kérdések iránti ér­
deklődést és megpezsdíti a KISZ 
szervezeti életét.

Több f iz ik a i dolgozó és no 
a szervezetek élén

— H ogyan tapasztalta, b etö ltö tték -e  
hivatásu kat a fiatalok  taggyű lése i?

— Igen. Általában a KISZ-tag-
súg 80—90 százaléka megjelent, 
hogy megvitassa a vezetőség két­
éves tevékenységéről szóló beszá­
molóját, az ifjúsági szövetség sor- 
ra kerülő kongresszusának előze­
tes dokumentumait és hogy meg­
válassza az új vezetőséget. A fia­
taloknak sok témáról kellett vi­
tatkozniuk, de kevés üzemben, 
munkahelyen sajnálták a fárad­
ságot azért, hogy véleményüknek 
hangot adjanak. A beszámolók, a 
felszólalások főleg azt tartalmaz­
ták, hogy miként lehetne cselek­
vő bb közösségekké formálni az 
alapszervezeteket, a fiat dók ho­
gyan segíthetik a termelést, miben 
várnak segítséget munkájukhoz, 
gondjaik enyhítéséhez a felnőtt 
dolgozóktól, a munkahelyek párt­
ós társadalmi szervezeteitől, ame­
lyek képviselői ugyancsak ott ül­
tek az ifjak között a tanácskozó- 
termekben. Most is kiderült, 
mennyire igényesek a KISZ tag­
jai, amikor, szervezetük, vezetőik 
megítéléséről van szó. Jócskán el­
időzhettek volna a kétéves műm 
1. a eredményeinek értékelésénél, 
mert hiszen a társadalmi munka 
vállalásában, a munkaversenyek­
ben igazán jeleskedtek az el­
múlt években: a figyelmüket
mégis inkább a hibákra összpon­
tosították. Olyan szervezeti élet­
re vágynak, amely a jelenleginél 
több munkásfiatalt kapcsol be az 
üzemi demokrácia gyakorlásába, 
olyan vezetőségi tag az eszmény­
képük, aki bármilyen fórumon 
képviseli az érdekeiket, lelkesen 
teljesíti azt, amit vállalt.

Pontos adataink még nincsenek, 
de a jelek szerint minden máso­
dik tisztségre új vezetőségi tagot 
választottak. Érdekesség, hogy az 
alapszervezetek 30 százalékában 
jelölő bizottság nélkül, a fiatalok 
közvetlen javaslatai alapján ke­
rült a szavazólistára az ifjak bi­
zalmát élvezők neve. A koráb­
biaknál alaposabb viták, helyen­
ként a szenvedélyes „szópárba­
jok” arra engednek következtetni, 
hogy a vezetésre alkalmasabb fia­
talok kerültek a vezetőségbe,

A kelenföldi adatok nyilván az 
egész fővárosra is jellemzőek egy 
kicsit: itt a munkásfiatalok ará­
nya a vezetőségekben 53,1 száza­
lékról 58,6 százalékra emelkedett, 
a lányok, fiatalasszonyok aránya 
51 százalék, a fiatal párttagoké 20 
százalék. Kedvező változás ez. Azt 
jelenti, hogy a vezetőségi tagként 
tevékenykedő fizikai dolgozók, 
nők és fiatal kommunisták job­
ban, a termelésben közvetlenül 
elfoglalt ifjak érdeklődése, igé­
nyei szerint alakíthatják az alap­
szervezetek programjait, érdek- 
védelmi munkáját.

]\agyo b b megbPcs ü lésük
az üzemnek is érdeke

— Sok új veze tő ség i tagot v á la sz ­
tottak . S zü k séges, hogy  részükre n a ­
gyobb  társadalm i m eg b ecsü lést s ze ­
rezzünk . üli erről a v é lem én y e?

— Gondolom, az új vezetőségi 
tagok közül kevesen termettek 
vezetésre, mégis fontos, hogy meg

tudjanak felelni egy ifjúsági kö­
zösség irányításában ma már ko­
moly követelményeknek. Sajnos 
a szokásos nyári vezetőképző tá­
borra még hónapokat kell vár­
nunk, ezért a KISZ budapesti bi­
zottsága úgy határozott, hogy a 
kerületekben, a nagyobb üzemek­
ben már most megkezdi a vezető­
ségi tagok felkészítését, oktatá- 

-sát.
Mindez azonban nem elégséges. 

A kezdő vezetőségi tagok hamar 
elveszítik lelkesedésüket, kedvü­
ket, ha a kisebb gazdasági egy- 

j ségek vezetőiben, kommunistáiban 
í nem találnak támaszra. Nem sok- 
! kai a v eze 1 ősé gv át asz t * Taggyűié- 
! sek után már érkeznek hozzánk 
| panaszok a fiataloktól: sérelme­
zik, hogy a műhelyek, munkahe­
lyek vezetői nem beszélnek ve­
lük, mielőtt a fiatalok helyzeté­
ről, fizetéséről, munkakörülmé­
nyeik változtatásáról döntenek. 
Elvben az ilyen vezetők egyetér­
tenek az ifjúsági törvény parag­
rafusával, amely a KISZ-t feljo­
gosítja az ifjúság érdekeinek 
képviseletére, csak azt nem látják 
be néha, hogy az érdekvédelem 
legfőbb színtere éppen az üzem­
egység, a műhely, amelyeknek a 
legtöbbször megvannak az esz­
közeik a jól dolgozó fiatalok anya­
gi. erkölcsi megbecsülésére.

Az üzem saját érdekei ellen 
vét, ha mellőzi a fiatalok vezetői­
nek javaslatait, ez a módszer 
rontja a munkahelyen dolgozó if­
jak közérzetét, akadályozza őket 
abban, hogy nagyobb erőfeszíté­
sekben segítsék üzemüket a fel­
adatok ellátásában.

Társadalm i munka 
Budapestért

— M elyek az új vezetőségek  fő
tenn ivaló i?

— A dolgozó fiatalok körében: 
szélesíteni a KISZ politikai hatá­
sát, még több fiatal munkást be­
kapcsolni a ' mozgalmi tevékeny­
ségbe, a közösségi munka, a mű­
velődés, az olvasás, az együttes 
szórakozás megszerettetésével. Jó 
lenne, ha a vezetőségek több fó­
rumot, alkalmat teremtenének 
rá, hogy a munkásfiatalok el­
mondják tapasztalataikat, véle­
ményüket az üzem életéről, a 
n. unkaszervezésről, a hatéko­
nyabb termelés akadályairól és 
jobban megszerveznék a fiata­
lokat, hogy a kommunistákkal, a 
felnőtt dolgozókkal együtt többet 
tegyenek a termelés, a gazdálko­
dás sikerességéért. Fontos felada­
taik lesznek az építőipari KISZ- 
aktivistáknak. A főváros egész 
ifjúsága, a családalapító fiatalok 
ezrei várják tőlük, hogy több la­
kást építsenek.

Budapesten a kereskedelembe is 
sok fiata áramlik, akiknek jelen­
tős százaléka a tanulóidő után 
azonban más munkaalkalom felé 
néz. Az ok: a nehéz fizikai mun­
ka, a nem megfelelő bánásmód. 
A kereskedelmi vállalatok KISZ- 
szervezetei hatékonyabbá tehetik 
a fiatal bolti és áruházi eladók i 
érdekvédelmét, többet kezdemé­
nyezhetnek a munka megkönnyí­
téséért és bátrabban követelhet­
nek jobb bánásmódot. Budapest 
dinamikus fejlődés előtt áll, mi­
közben a közlekedés, a szolgálta­

tás, a lakásépítésben komoly ne­
hézségek mutatkoznak.

Mi azt szeretnénk, ha a város 
fejlődésének nehéz pontjain a fia­
talok különösen helytállnának, 
önmagukért is, gondoktól mente­
sebb jövőbeli életükért is.' Hat 
órát Budapestért címmel moz­
galom indult, amelynek keretében 
már több ezren dolgoztak szom­
baton és vasárnap a főváros fej­
lesztéséért. A cél, hogy öbb he­
lyen elvégezzük az új óvodák, 
iskolák alapozását, az úgyneve­
zett "ogadószintig megépítsük tár­
sadalmi munkában a nagyon fon­
tos szociális, az ifjúságnak szük­
séges létesítményeket. Jövőre 
egyetemisták részére vágányépítő 
tábort állítunk fel a villamos- 
közlekedés javítására. Egyszóval 
arra törekszünk, hogy a szocia­
lista fővárosért hozott áldozatok­
ban, a munkában, a közgondok 
elhárításában kovácsolódjanak 
kommunista közösségekké KISZ- 
szerve' iteink.

Utal talá ln i a szervezeten  
kívüli ifjakhoz

— fis m it várnak a budapesti ü ze­
m i K ISZ -szervezctek?

— Kívánni, persze, könnyű: 
helyiségeket, sportpályákat, fel­
szerelt játszótereket, ahol a fia­
talok és még több szervezeten kí­
vüli ifjú együtt lehetnek. De min­
denre most még nem telik, bár a 
város, az üzemek ma már nem fu­
karkodnak, hogy több objektum 
szolpálja a lakóterületi ifjúság 
művelődését. Miközben kérünk, 
tudjuk, uz üzemi alapszervezetek­
nek is meg kell találniuk az utat 
a körzetek ifjúságához. Üzemi 
klubjainknak nincs bejáratuk az 
utcáról — fizikai értelemben 
sem, képletesen szólva sem. 
Sőt azt tapasztaljuk, hogy az 
üzemi fiataloknak is néha csak 
szűk köre használja ki a drága 
pénzen fenntartott klubokat. Az 
új vezetőségeken a sor, hogy a 
mozgalmi életet jobban a munka 
utáni időre tegyék át. Olyan prog­
ramokat szervezzenek, amiért ér­
demes bent maradni a gyárban. 
Ötletességgel megfelelően haszno­
síthatók a meglevő lehetőségek is. 
A VII. kerületi vállalatok KISZ- 
szervezetei nemrég például nagy 
sikerű sportvetélkedőt rendeztek a 
Klauzál téren, 15 pingponglabda 
„beruházásával”, több száz, kör­
nyéken lakó fiatal jutott így szó­
rakozáshoz.

KISZ-szervezeteink jelenleg a 
budapesti küldöttértekezletre ké­
szülnek. Már az új vezetőségek 
irányításával fogalmazzák meg 
javaslataikat, azokat a problémá­
kat, amelyekről a küldöttértekez­
let, s majd a KISZ-kongresszus 
állásfoglalását kérik. Öröm ol­
vasni a véleményeket, az üzemi 
munkásfiatalok javaslatait. Ki- 
csendül belőlük a ragaszkodás if­
júsági szövetségünk iránt, z aka­
rat, amellyel készek hozzájárulni 
a társadalmi munka javításához. 
A novemberben összeülő küldött- 
értekezlet szép feladata lesz meg­
tervezni a fővárosi KlSZ-alap- 
szervezetek programját, amelyért 
az új vezetőségi tagok is tudá­
suk javát adhatják — fejezte be 
a beszélgetést Csillik András.

Kom ornik Ferenc


